



ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН

Томского губернского Революционного Комитета и Томского Губ. бюро Росс. Комм. Партии.

3-й ГОД ИЗДАНИЯ.

Выходит ежедневно, кроме дней послепраздничных.

Цена № 2 р., вкл. Тонкая 2 р. 50 к., в т. ч. 50 р.

Адрес конторы и редакции:

Г. Томск, Народный университет № 1-й, угол переулка Нахичеванского и улицы Ревлюксина (б. Языкова) № 4 (Дворинской ул.) Телефон № 470, Текущий счет 566302.

Сегодня в номере.

На западном фронте — упорные бои. Продолжается наступление наших войск на мозырьском направлении. Литва накануне войны с Польшей. Польша готовится к зимней кампании. Забастовки в Испании. Манифестации коммунистов в Германии. Чешские социалисты требуют социализации рудников, национализации заводов и т. д.

Партком предлагает тов. Голышевскому (наставный билет № 570), во вторник, 8-го июня в 10 часов, утра выступить с помощью парткома (ул. Киря Мухомы, бывш. Духовная, № 9).

Томский губернский съезд созывает конференция 8 июня, поручая: 1) Выборы президиума конференции, 2) выборы мажоритарной комиссии, 3) доклад губкома, 4) доклад с мест, 5) текущий момент и задачи партии, 6) 9-й съезд партии и ликвидация, 7) продовольственная и земельная политика, 8) организационный вопрос, 9) выборы на губконференцию, 10) Об узломом съезде советов, 11) Текущие дела. Конференция будет открыта, как только съезд будет открыт.

Для правдивости и продуктивности партийных занятий, партком устанавливает обязательство для т. т. коммунистов следующего распределения недели: По понедельникам — собрания коммюнк. от 7 до 8 ч. веч. По вторникам — Всесоюз от 7 до 8 ч. веч. По средам — Лесная по профессиональным союзам от 7 ч. вечера. По четвергам — Всесоюз от 7 до 9 ч. веч. По пятницам — Рабочие и общины собрания членов от 7 ч. вечера. По субботам — Субботники. По воскресеньям — Воскресники. Минутки устраиваются в один на день, в зависимости от требования комсомола. ПАРТКОМ.

Союзник белой Польши.

Остатки добровольческой денкинской армии, укрупнившиеся в Бресте, в течение двух месяцев, под шумок дипломатической Музыки и тревожа, при деятельнейшем участии английского военного министра, сиемю приводились в порядок и заново вооружались. Барон Врангел, уполномоченный от генерала Денкинского титула верховного правителя и главнокомандующего всеми вооруженными силами в России, заявил теперь в обращении к своим соратникам, что скоро поведет их в новый поход для спасения России.

Вам нужно готовиться к новому наступлению продажных денкинских посягателей, с попытке их вырваться из того-то им стало из тесной кривской колуры. Барон Врангел, не предполагая действовать на свой риск и страх: он яхотит в сознание и белогвардейской Польшей, конечно, под руковод-

Нужно новое усилие.

Нападению белогвардейской Польши на советскую Россию неизбежно закончится полным поражением первой и победой второй. Это говорим не только мы, это общее мнение. Но это не значит, что победа достается нам без величайших усилий и высшей напряженности моральных и физических сил.

пор. Более того, — места заставим нас даже податься назад. Это значит, что до сих пор мы не сделали всего, что требуется обстоятельствами. Это доказывает, что мы должны сделать новые усилия. Это возлагает особые обязанности на коммунистическую партию. Руководящая партия советской России должна направить все силы и бросить на фронт все, что может быть, в том числе и самых видных работников.

Девятый вал.

Советская республика снова подвергается опасности. Гибнущая буржуазия напрягает все силы. Борьба на западном фронте становится все более упорной и тяжелой. Польская белогвардейщина, зверски уничтожившая Борисов, отступает все свои резервы и бросает в бой против нас даже те свои части, которые стояли на германской границе.

При таких условиях невозможно сомневаться в том, что над советской республикой нависла новая интервенция международного капитала. Вот почему перед всеми трудностями России важно во весь рост вопрос об отпоре капиталистическим хищникам. Польский франко-германско-итальяно-русский барон, франко-русский рабовладелец, английский купец и прусский лейтенант — все они являлись валим контр-революции. Хотят они советскую республику. Мы должны помнить, что от исхода этой великой борьбы зависит судьба мира, судьба России. Борьба старого и нового поднимается сейчас во весь свой исполинский рост. Мы должны мобилизовать все имеющиеся в нашем распоряжении силы.

Мы, тов. мои коммунисты — вы чест-

но и храбро отстаивали трудовую республику против павов и помещиков. Теперь нужно удесятерить ваш отпор. Все рабочие и революционеры! Вы три года на фронте и в тылу боролесь с парвитами. Теперь нужно умножить ваши усилия. Крестьяне, вы поставили своих символов защищать наши земли от помещи-

ка. Теперь идет самый жестокий, самый решительный поединок. Все — для отпора. Все граждане, желающие видеть Россию под сапогом баронов и помещиков, идите на помощь рабочему классу в его борьбе!

Н. Бухарин.

Борьба с польской шляхтой.

Оперативная радио-сводка от 5 июня. Западный фронт.

На тильзском направлении бронепоезд противника обстреливал артиллерийским огнем наши расположения южнее станции Жогово.

В районе мостов берега Западной Двины наши с боями заняли местечко Юды.

На свенскийском направлении, после боя, наши войска отводятся на новые позиции.

В борисовском районе и на ижменском направлении, в районе переправ, идут бои на правом берегу Березины.

В районе Борисова, вследствие порчи мотора сбит самолет авиационный самолет. Легкая авиация в бое.

В бобринском районе идут упорные бои в 12 верстах севернее Бобруйска.

В тарнавском районе, по дополнительным сведениям, в боях нами нанесены противнику значительные потери. Захвачены планы, 30 пулеметов, 1 бомбонос и другая военная добыча.

В сквири-липовском районе наши передовые части заняли город Сквиря, оставленный поляками. У Липова наши части отбросили в западу от железной дороги передовые в наступление противника. У станции Оратово наши бронепоезда, захватив 2 орудия с зарядными ящиками и пулеметы и командой противника, продолжают вести бой.

Оперативная радио-сводка от 6-го июня. Западный фронт.

На тильзском направлении наступательная попытка противника на фронте севернее и южнее Жогово остановлена.

Атаки противника в 20 верстах юго-западе города Дресов отбиты.

Юго-западнее местечка Юды идет бой.

На свенскийском направлении, после упорных боев, нашими частями установлены местечко Шаровицкино и местечко Гаубоко.

В районе переловое Березины наши части ведут бои в 10 верстах северозападнее и в 70 верстах западнее и юго-западнее местечка Березино.

В борисовском районе и на ижменском направлении — бой на правом берегу Березины продолжается.

В бобринском районе наступление противника остановлено, причем нами занят ряд пунктов по р. Березине, южнее местечка Свлячичь и северо-восточнее Бобруйска.

На жабинско-мозырьском направлении наше наступление к реке Березине продолжается.

В киевском районе, на левобережном участке, наши части, перейдя в наступление, заняли ряд населенных в 10—15 в. севернее Капана.

В пазанском районе без особых потерь.

В сквири-липовском районе наши передовые части, занявшие город Сквиря, отбиты его под давлением крупных сил противника, передвинулись в наступление. К югу от Сквиря части противника с большими потерями отброшены нашими частями на запад.

Крестьяне противник снова повел наступление на наши части, вступившие с противником в упорный бой.

В липовском районе наши сбивают противника, обстреливая наши войска из пулемета и сбрасываями бомбы. Легкая авиация, аппарат захвачен.

В заливском районе идут упорные бои южнее города Гайсина с передовыми частями противника.

В саликовском районе — бои с первыми успехом на прежней линии.

Южный фронт. На крымском участке — перестрелка и авиация разведчиков.

Из Борисовской бухты прибыла французский крейсер и 2 судна с русскими военнопленными.

Литва готовится вступить с Польшей.

МОСКВА. 5 июня. (Р.) В Литве, издавая призыв о всеобщей мобилизации, ввиду нарушения со стороны Польши суверенных прав Литвы.

Мирской пролетариат — на защиту советской России. МОСКВА. 5 июня. (Р.) Примеру английских докеров рабочих последовали рабочие-железнодорожники. Центральный комитет железнодорожников разослал по всем английским линиям призыв железнодорожникам не пропускать никаких вагонов, предназначенных для Польши. Центральный комитет горнорабочих решил призвать рабочих всеми силами принудить английское правительство отказаться от какой-нибудь помощи белой Польше. Конференция докеров и Панамского порта решила не выпускать никаких крейсеров, направленных в Польшу.

Красноармейцы, которым теперь приходится в тяжелом бою отбивать польские атаки и продолжать свои удары против польских белогвардейцев, пусть знают, что они борются не одни.

С другой стороны фронта встает против польских белогвардейцев новая армия, армия рабочих, которая решительнее, чем когда-нибудь, встает на защиту советской России.

Известно о том, что красная армия начинает бить польских белогвардейцев, вызывает восторг рабочих масс Европы и приводит к усилению их давления на капиталистические правительства.

Польша готовится к зимней кампании.

МОСКВА. 5 июня. (Р.) Международная рабочая блокада, объявленная панской Польше, вызвала не только одну лишь ярость польской военной шляхты. Она заставила польских захватчиков настроиться и готовиться к зимней кампании своими собственными средствами. Не рассчитывая на своевременный подвоз зимней одежды за-за границы, ввиду затруднений, вызванных блокадой, польское интенданство приступило теперь же к заготовке 200.000 комплектов зимнего обмундирования.

Красноармеец, твое дело сделать так, чтобы до зимней кампании — не дожидаясь, чтобы эта заготовленная одежда попала не к солдату, а к рабочему и крестьянину.

Против польского насилия МОСКВА. 5 июня. (Р.) В Варшавском уезде, Киевской губернии, вспыхнуло крестьянское восстание, вызванное грабежами и насилиями польских. В Плева для подавления высланы польские войска.

Часть восставших крестьян провозглашает в самой Польше. Крестьяне и партизаны взорвали 2 шпелева с большими составом вагонов, груженных боевыми припасами. Крестьяне истают за отнятые у них помещиками земли и удовлетворения, которым они подвергались со стороны польской шляхты.

На правом берегу Березины, в селениях, освобожденных от пользов, восторженно революционные.

Польским правительством объявлено мобилизация на 6 лет. Крестьяне мобилизации не признают и прячутся в лесах.

Не берет Петлюра. МОСКВА. 5 июня. (Р.) Объявленная Петлюрой мобилизация проглатывается. Мобилизованные крестьяне уходят в леса и оттуда производят нападения на польские войска.

Дайте фронту красных и мандиров. МОСКВА. 6 июня. (Р.) Война-шляхетской Польшей есть серьезная. Позиция не одна, за ее блокаде — самые возмущенные люди в войска. Англо-французские войска установили связь не только с белыми, но и с Врангелем, но и Дильсом, Эбертом и Шедеманом. Польские командиры снимают с немецкой границе свои войска и перебрасывают их против нас; во всех областях Польши идут лихорадочные формирования. Разумеется, Польша разорена и истощена. Но для создания белогвардейских дивизий Антанты доставляет все необходимое снабжение.

По поводу прохода на фронт красных командиров, московские газеты связывают сегодня ряд статей характеристике войны с польской шляхтой. «Известия», «Правда» и «Коммунистическая Беднота» дали в отдельных номерах ряд дозвонков содержание которых сведено к следующему:

«Война с панской Польшей — война серьезная, упорная и тяжелая. Победу даст только организованная, дисциплинированная и крепко спаянная армия рабочих и крестьян. Если мы не соберем все силы, чтобы скорее положить войну с панской Польшей, нам придется снова провести голодную и голодную зиму. Советская столица проведет сегодня на фронт биты павов сотни красных офицеров. Рабочие-коммунисты должны дать взамен тысячи новых.»

По советской Сибири.

Съезд женщин-работниц. БАЙРАУЛ. 1 июня. (С.) Открылся первый губернский съезд женщин-работниц. Прямое значительное количество делегатов из деревни. Настранные съезда бойре. Призывы к работе и активному участию в советском строительстве встречаются делегатами с большим энтузиазмом.

Помощь трудящимся России. БАЙРАУЛ. 1 июня. (С.) В некоторых селах, кроме общественной заплаты в пользу местной бедноты, крестьяне селят поля в пользу республики.

Крестьяне села Таврицкого постановили засеять 12 десятин в пользу сирот Петрограда и Москвы. Крестьяне села Дмитриевского 40 десятин в пользу республики.

На борьбу с хозяйственной разрухой. БАЙРАУЛ. 1 июня. (С.) 30 мая правление союза славянских союзных уездных

21) Все доклады и гнетожения вносятся в президиум в письменной форме.

22) Согласно постановлению собрания, проведенного 10 мая в 3-й Авангардской Редукции от 30 апреля с. г., члены совета, как и все товарищи, должны постоянно присутствовать на заседаниях совета, за исключением без уважительных причин в первый раз более, чем на 5 минут, будут подвергнуты выговору, а за следующие его в протокол заседания, по второй раз — штраф в размере 5-тидневного заработка и в третий раз — штраф в размере 10-тидневного заработка и выговору и посылки.

23) Члены совета, как и все товарищи, должны постоянно присутствовать на заседаниях совета, при отсутствии уважительных причин без уважительной посылки, подвергнутся выговору и посылки, при отсутствии же для заседания посылки без уважительной посылки — подвергнутся выговору и посылки.

Личный стол.

Затем советом заслушан доклад о личном столе членов совета, который принадлежит деловому.

Все члены томского совета и кандидаты в нем не имеют права посылки, если бы временно, пределы города, без внегородских связей, ввиду отсутствия. Присутствие членов совета на заседаниях является обязательным. Члены совета могут быть исключены из состава совета лишь по постановлению пленума совета.

Замещение уехавших делегатов.

По докладу секретаря Роговина, совет постановил замещать избранных от инженерного батальона тов. Уралца кандидата тов. Веганом. Вместо тов. Вегана, избранного от советских служащих, делегатом считать кандидата тов. Мельсона. От конференции заводных и профсоюзных, вместо уехавшего т. Казанова, считать избранным т. Лаврова. Уехавшего т. Малиновского, избранного от 1-го карбатомена, заместить кандидатом т. Огневым, уехавшего т. Шумидкого, от союза металлистов, заместить тов. Зорникова Васильем.

О питании детей.

О докладе по вопросу о питании детей выступил т. Зорников. Докладчик сообщает, что 30-го мая президиум совета, обсудив вопрос о продовольствии вообще и о питании детей в частности, избрал комиссию для обследования условий в составе трех товарищей (от совета т.т. Велепен и Берхуртов и от совпрофсоюз т. Бельнов), а вопрос о питании детей было поручено обследовать т. Зорникова. Многие тарифов не имелись, и при разбивке тарифов приходилось руководствоваться по тарифам данного производства, а комбинировать из других тарифов. Естественно, что тут могли иметь место ошибки. Организованная центральная тарифно-расчетная комиссия при союзе советских служащих от начала этой работы по утверждению списков служащих советских учреждений. Затем подотдел присутствовал в работе по выделению отдельных и прециальных тарифов. Тут подотдел столкнулся с почти полным отсутствием материала по данному вопросу, почему и пришлось обратиться к помощи специалистов, знакомых со старыми прециальными тарифами. Для этого была создана при отделе комиссия в составе одного представителя от подотдела, от совпрофсоюза и совнаркома. С работой комиссии была ознакомлена конференция местных тарифно-расчетных комиссий. В настоящее время нормы производимости местных тарифно-расчетных комиссий, а окончательное утверждение выработанных норм отдельных и прециальных тарифов получается в тарифно-расчетном подотделе. Для того, чтобы поехать на относительно высокую работу тарифных отделов, подотделом было ре-

шлось накармить, одеть и обушить детей подотделом.

После выступления т. т. Сергеева и Назарова алет разъяснения представлял горпроккома тов. Бабинцев. Он заявил, что иса в распоряжении горпроккома нет, вопрос о масле стоит независимо, поэтому и выдачи детям масла значительно сокращается, по сравнению с тем, что обща т. Зорникова в своем докладе.

В связи с заслушанным докладом и принятым решением, следующие предложения: принять и сведения доклад т. Зорникова и передать президиуму для следующего очередного собрания совета поставить на повестку дня вопрос о продовольствии по всей его широте, предложить упрощать соответствующий доклад и только тогда принимать те или иные конкретные решения.

Найти продольноперевое масло детей граждан 3-й категории и увеличить питание детей подотделом за счет сокращения. Изменить плату за проезд по билетам врачам.

Выяснить, по предложению т. Вегана, ожидание скорейшего осуществления расширения снабжения о бесплатном питании всех детей.

Все эти предложения советом принимаются.

Уездный съезд советов.

На совещании 10-го июня уездный съезд советом делегировать следующие товарищи: Абулалов, Алексеев, Атаман, Велепен, Барман, Берштейн, Бранден, Берхуртов, Воробьев, Егиз, Жилин, Зинников, Зубицкий, Зуев, Камкин, Белаян, Кириллов, Зорников, Михайлов, Молотов, Нератин, Новоселов, Носарев, Озоль Е. А., Орлов Ф., Павлов, Палиев.

В тарифно-нормировочном подотделе трудсобеда.

Тарифно-формировочный подотдел технического трудсобеда объединен с тарифно-нормировочным отделом совпрофсоюз. Во главе подотдела стоит коллегия из четырех лиц, избранных советом профсоюз. В первую очередь подотдел присутствовал в организации в предприятиях и учреждениях местных расценовых комиссий, а при союзах — центральных комиссий. Затем подотделом были рассмотрены в утверждение списки расценок рабочих и служащих по разрядам тарифа. Последней работе мешало отсутствие соответствующих материалов. Многие тарифов не имелись, и при разбивке тарифов приходилось руководствоваться по тарифам данного производства, а комбинировать из других тарифов. Естественно, что тут могли иметь место ошибки. Организованная центральная тарифно-расчетная комиссия при союзе советских служащих от начала этой работы по утверждению списков служащих советских учреждений. Затем подотдел присутствовал в работе по выделению отдельных и прециальных тарифов. Тут подотдел столкнулся с почти полным отсутствием материала по данному вопросу, почему и пришлось обратиться к помощи специалистов, знакомых со старыми прециальными тарифами. Для этого была создана при отделе комиссия в составе одного представителя от подотдела, от совпрофсоюза и совнаркома. С работой комиссии была ознакомлена конференция местных тарифно-расчетных комиссий. В настоящее время нормы производимости местных тарифно-расчетных комиссий, а окончательное утверждение выработанных норм отдельных и прециальных тарифов получается в тарифно-расчетном подотделе. Для того, чтобы поехать на относительно высокую работу тарифных отделов, подотделом было ре-

Поперекое, Пузанов, Радостный, Роговин, Розенберг, Сатюков, Сафонов, Семеновский, Скороботов, Сикоткин, Свиридов, Хорунко, Шилоцкий, Юрков, Бабинцев, Дубинин, Егизев, Зорников, Назин, Мурашкин, Качалин, Потекин, Рогов, Рудинцев, Савельев, Сардеев, Усов, Фоминский, Губерман, Зелиц, Зорников П., Зуликов, Волчковский, Вельков, Завел, Назов И., Буланова, Лиходерский, Назаров, Назаров, Озоль Е. И., Оларин, Павлов, Рафоловский, Сенченко, Сидоров, Энгельгардт, Шимкин, Дубинин, Кураевский, Новоселов, Фоминский, Чесноков, Пономарев, Зингарев, Дорфман, Климентов, Никитин, Осипов, Свиридов, Солоньев и Столаров.

Бабулаткин в нем избранны товарищи: Теодоркин, Чуракин, Лутцов, Оберковский, Озеров, Трудовой, Емельянов, Досекин, Секукин, Федоров, Федоров, Москочерин, Мамонтов, Челалин, Егизев, Мамонтов, Мелевев, Павлов, Рудиков, Шертов.

Телущие дела.

В текущих делах тов. Велепен доклад сообщил о результатах обследования местных. Принятые срочные меры в отношении мельницы, и мельница дней через 7-8 будет работать.

Затем т. Велепен сообщает, что президиум от имени совета сделал доклад 1-му выпуску военных командиров артиллерийских частей, в виде 40-ти командиров.

В состав комиссии по обследованию идет заведующий воша т.т. Озоль и Павлов Андрей.

Образована комиссия по обследованию заводов и опечатающих отделов. В комиссию делегированы т.т. Зуев, Шимков, Михальсон и Ничугин.

ривая своих представителей в Омск, но и там не имеют непосредственной связи с депторм, а пользуются материалами екатеринбургского союза.

В заключение докладчик говорит о необходимости послать двух представителей на делегатский съезд в Москву, где должны быть рассмотрены вопросы для союза вопросы, при чем отмечает, что в Омске еще с 1 марта участие, как и все остальные советские учреждения, по продовольствию, причислены к 1-ой категории, тогда как в Томске они числятся по 2-ой, и что в Омске участие получают более высокие ставки, чем в Томске.

О работе правления по продовольственному вопросу докладчик докладчик Шаргин.

Правление предлагало организовать свой продовольственный отдел, который имел бы свою базу, закупал бы в деревнях чрез своих агентов продукты и распределял бы их членам союза, однако, местный прозранг счел совершенно не разрешив союзу производить самостоятельно закупки, а впоследствии разрешив производить их лишь по деревням ценам, что делать невозможно, так как по этим ценам крестьяне продукты не продают и получение от них продуктов по твердым ценам возможно лишь агентам правительственной власти. Что касается заготовок дров, то она разрешена для всех союзов в Калужском уезде и является с будущей недели, главным образом, трупом военнопленных, хотя отдельные члены союзов могут ехать заготовлять их и своими силами.

Затем по общим вопросам докладчик докладчик тов. Назов, который говорит, что переорганизация членов союза затянута и в настоящее время их зарегистрировано 1560 человек.

Тов. Гомелья отмечает, что в других городах союзы работников просвещения и социалистической культуры работают в тесном контакте с отделами по народному образованию, чего нельзя сказать в Томске.

О культурно-просветительной деятельности правления тов. Ковалевский говорит, что правление разработало план деятельности и устав клуба, открытие которого задерживается отсутствием помещения, а также правление устанавливает через неграмотных членов союза и открывает для них школу, одновременно обсуждая вопрос и о пополнении и освещении знаний учащихся, для чего намерено организовать курсы.

Доклад правления собрание принимает в сведениях. Тов. Зуев отмечает живую работу членов правления и в заключение собрание избирает представителей на делегатский съезд в Москву: избранны т. Гомелья и Шаргин, на случай же невозможности кому-либо из них выехать, кандидатами дров тов. Назаров.

В союзе народного питания и общежития.

28 мая в помещении советской столовой № 1, под председательством тов. Мельсона, состоялось общее собрание членов профсоюза народного питания и общежития.

Первым был заслушан доклад правления, сделанный тов. Сивановичем, из которого видно, что организованное при союзе комиссии, как по охране труда, так и нормировочную, работу слабо и имели лишь два заседания, слабо работают и коллективы. Был нежелательный случай и среди отдельных членов союза: так, одному из них правление побуждало сделать выговор за продажу хлеба, но он уехал на пароходе, другому товарищу служавшей сделан выговор за неуменье вести себя.

В выборах в томский совет принял участие 326 членов союза, 80 билетов остались нераспределенными; по словам докладчика, по сравнению с другими профсоюзам, процент участвовавших в выборах членов союза пищевиков весьма значительный.

Работа коллективов на местах, — говорит далее тов. Сиванович, — затрундилась тем; что в настоящее время в союз принимаются все работающие в данном предприятии, поэтому в союз часто попадают нежелательный элемент, который впоследствии похищает рыбу, хлеб и др. продукты и представляет собою просто банда спекулянтов. Эти банда не-

обходимо вытаскивать из сети, чтобы они не пачкала семью честных рабочих.

Из следующего краткого сообщения видно, что союз имеет на лице около 3 1/2 тысяч заплата.

Собрание живо являлось оживленным, безотказным участием собрания отмечал, что если в союзе пищевиков вообще рабочие берут в деревню, то в других союзах они берут еще больше. Против собрания в деревню горячо возражает тов. Сиванович:

— Если место работы худое, — говорит он, — то не бегать с него нужно, и остаться сделать это место лучше, так как кто-нибудь должен же его заставить. Зачем же оставлять худое место другому, уходя с него, — нужно оборудовать подотделки, места работы и исправлять их...

По поводу слабой работы коллективов на местах, а также и комиссий, для большей продуктивности их работы, необходимо, чтобы правление союза их инструктировало, посылало их работать, заготовило для них инструменты и т. д. От недостатка внимания правления союза, может быть, и неслучайно и случаи хищения продуктов, и быстрое товарищей в деревню. Ветство в деревню на это замечалось и всегда, — тем более теперь, при недостатке продуктов в городе, марше товарищей рабгетов, и работа будет немому.

Принят доклад правления и съезд, собрание переходит к выборам делегатов на открывающемся 1 июня в Москве Всероссийский съезд представителей союзов народного питания и общежития.

Избранны единогласно предельные фракцией коммунистов т.т. Дебедев и Сиванович.

В текущих делах рассмотрен, между прочим, вопрос об увольнении одним из местных коллективов служащих; по поводу чего тов. Сиванович говорит:

— Не следует увольнять провинившихся товарищей. Если на провинившего не действует увольнение, то искать его работы нужно, а продать суду, так как лишние работы не может исправить виновного. Виновного может исправить только работа — и суд приговора его к общественной работе в колледжественном заводе.

В заключение тов. Сиванович сообщает собранию, что 30 и 31 мая по случаю праздников, съезд будет закрытым, но члены союза должны позаботиться о том, чтобы на эти дни детям, и приходящим в столовую, были выданы сухие продукты.

Томский уездный съезд советов.

Подготовительными работами по съезду уездного съезда советов велел особая комиссия, созданная при отделе управления губернского.

Открытие съезда советов состоится 10 июня в помещении клуба имени Николаева, там же будут происходить дальнейшие заседания съезда.

Для приезжих делегатов съезда отведены общежития в бывш. Топкине «Россия». При общежитии организуется столовая. Назначено предоставляется для делегатов 250 кроватей.

Культурно-просветительному отделу совета проф. союзов поручена организация для делегатов конфертов, книгочее, спектаклей, экскурсий и проч. Центральному поручено организовать общежития члнства.

Политическая работа среди делегатов съезда будет вестись при самом ближайшем участии партия. Для делегатов предлагается организовать суботники. Будет устроена выставка декоративных, инструментов и пр.

Кроме того, заведующим отделами губернского предложено составить инструкцию работам важного отдела на местах. Эти инструкции будут обработаны особой комиссией, а затем брошюры издавать для раздачи делегатам съезда; как руководство для работы на местах.

Облава на нетрудовые элементы.

В ночь на 6 июня, по инициативе губернского контрлада, членами томской организации р. к. б. была проведена облава с целью извещения нетрудовых элементов.

В союзе работников просвещения и социалистической культуры.

27-го мая в помещении старого анатомического института состоялось делегатское собрание союза работников просвещения и социалистической культуры, на котором заслушан доклад правления союза о его деятельности с 21 апреля и избранны два представителя на делегатский съезд в Москве, — назначенный 7 июня.

Как видно из доклада, председатели организации союза тов. С. П. Гомелья, правление продолжало организацию союза, организовав почти все коллективы. Далее тов. Гомелья говорит, что союз встречает некоторые затруднения в своей организации, потому что лет связи с депторм — с правлением Всероссийского союза работников просвещения и социалистической культуры. Союз делеги-

